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Míg szivetek, mint a gyertya 
 Oly vídámon égdegel, 

Szemetekben az örömtűz, 
 És az erő nem hal el; - 

Majd ha egykor kürtőtökben 
 A pók szövi hálóját, 

S vendég hagyta házatokból 
 Füst nem ontja fel magát, 

Majd ha nem lesz mit vakarni 
 Sem odafenn, sem alúl, 

S a korommal a vígság is 
 Mindörökre elvonúl, 

Akkor még ki kérdi többé, 
 Hány meg hány hét a világ? 

Jobb fekügyék a gödörbe, 
 És takarja el magát. 

De az Isten ójon attól! - 
 Éljen a szent vígaság, 

Ezt ohajtja a Földvári 
 Tűzkármentő Társaság. 

 

1830. január 1. 

 

Kormosan, de tiszta szívvel, 
 A füst barna fiai 

Beköszönünk ma hozzátok, 
 Házak boldog urai. 

És kivánunk, és ohajtunk 
 Ujnál újabb esztendőt, 

Szerencsével rakodottat, 
 Nem is egyet, sem kettőt, 

Hanem igen, igen sokat, 
 Annyit, mint a kis világ, 

Mennyi csillag van az égen, 
 Régi fákon mennyi ág. 

De talán az sok is volna; 
 Semmiből sem jó a sok; 

Éljetek míg kedvetek tart, 
 Éljen úri házatok, 

Míg a szép leány kapós lesz, 
 S kedves a bor, és kenyér, 

Míg szomszédba a magyarnak 
 Nem kell futni ezekért, 

 

Január 28-én 17.30 órai kezdettel újra Falufejlesztési Fórum! 

Várjuk mindazokat, akiket érdekel falunk jelene és jövője, illetve javaslataikkal szívesen hozzájárulnának 

ahhoz, hogy a pénzügyi és emberi lehetőségeinkkel a legbölcsebben élhessünk 2022-ben is.  

A Művelődési ház olvasótermében beszéljük meg az éves fejlesztési terveinket. 

Vannak konkrét tervek és vannak még nyitott kérdések, például, hogy a játszóteret a pályázaton nyert vár 

és fészek hinta mellett milyen eszközökkel szereljük fel. Tehát valamennyi itt élő számára megvan a 

lehetőség, hogy elmondja, mit tart fontosnak, mit hiányol a faluban. 

Bízunk benne, hogy a péntek esti időpont a legtöbb tölgyesi számára megfelelő lesz. Akinek mégsem 

alkalmas, vagy a Covid miatt inkább távol maradna, de van javaslata, az tegye meg emailben vagy 

telefonon a fórumot megelőzően, hogy a megjelentekkel megvitathassuk a témát. 

 



Boldog Új Évet kívánok Ipolytölgyes lakosságának!  

Minden okunk meglenne, hogy gyanakodva nézzünk a most kezdődött új esztendőre. Hibáztathatnánk a 

járvány sokadik hullámát, az inflációt, a klímaváltozást. Ne tegyük! Inkább keressük azt, aminek örülhetünk. 

Ipolytölgyesen most is bőven van okunk a bizakodásra. Semmi sem korlátoz minket, hogy tegyünk a saját 

boldogságunkért. Kedves, csendes kis faluban élünk, ahol az egészséges élet minden feltétele megvan. 

Bővében vagyunk mindannak, amikért mások drágán fizetnek, vagy akár elérhetetlen számukra. 

Kertészkedhetünk, termelhetünk annyi zöldséget magunknak, amennyit csak bírunk, - a kertek nagy része 

parlagon hever. Termőre fordulnak a közterületi gyümölcsfák is, de az utcákon termő szilva már eddig is, 

évről évre több, mint amit a Tölgyesiek meg bírnak enni, inni. 

A lábunknál folydogál az Ipoly, amiért mások messzeföldről jönnek el ide horgászni, evezni. 

Nem folytatom, a természet bőkezű hozzánk. Irigyelnek bennünket más miatt is. Az évről évre változó 

szabályok mellett is Ipolytölgyes Önkormányzatának nem lehet oka panaszra. Mozgalmas évet remélhetünk 

idén is: tavasszal megújul és kibővül a játszótér, harmadával nagyobb stéget építhetünk, mint tavaly. (Kétszer 

akkorát, mint három éve!) 

Abban bízva vágunk neki az évnek, hogy újra megtarthatók lesznek a hagyományos rendezvényeink. 

Áprilisban a Magyar Költészet napja, pünkösdkor a Focikupa, nyáron a Vízi családinap, nyár végén a Kerék 

fesztivál, év végén pedig újra együtt várhatjuk a karácsonyt. 

Az önállóságunkat lehetővé tevő pénzügyi helyzetünk 2022-ben is lehetőséget ad az eddigi extra, 

önkormányzati szolgáltatások fenntartására: a hulladék gyűjtés -szállítás költségének átvállalására a 

lakosságtól, a rágcsálóirtás folytatására, az ingyenes eszközkölcsönzésre, a kölcsönözhető eszközök, 

szolgáltatások bővítésére, a falugondnoki szolgálat működtetésére. 

Továbbra is költeni tudunk környezetünk védelmére, a közbiztonság fokozására és a tölgyesi múlt emlékeinek 

gyűjtésére és megőrzésére. 

Önkormányzatunk igyekszik jó gazdája lenni a falunak: gyarapítani, szépíteni fogjuk idén is. Tele vagyunk 

tervekkel, amiket ezekben a napokban gyúrunk éves költségvetéssé, hogy aztán egész évben a megvalósításon 

dolgozhassunk. 

Az Önkormányzat munkatársi létszáma egy fővel, Varga Vilmossal gyarapodott. A legjobbkor, mert a 

tennivaló egyre több. 

Tehát minden okunk megvan arra, hogy a legjobbakat reméljük.  

Természetesen nem feledkezünk meg arról, hogy mennyire törékeny világban élünk: éppen ezért legyünk 

hálásak mindazért, ami eddig megadatott és tegyünk meg mindent, amire most még van lehetőségünk. Ami 

pedig nem rajtunk múlik, azt fogadjuk el. 

Ezekkel a gondolatokkal, ezzel a véleménnyel kívánom, hogy egy év múlva is elmondhassuk: Tölgyesinek 

lenni jó! 

Aktuális: 

Az elmúlt év végével nem álltak le a megkezdett munkák: folyamatban van a Szabó-féle ház (Rákóczi utca 

21.) teljes felújítása. A házat eladási céllal vettük és újítjuk fel.  

Várjuk a tájház istálló újraépítése pályázatának eredményét. Amennyiben nem kapunk támogatást, akkor 

az udvart fejlesztjük tovább. 

Megkezdtük az orvosi rendelő régóta halogatott felújítását. A munkák ideje alatt a rendelés a szokott 

időben a Községházán történik. 

Folytatódik az új Rendezési terv elkészítése. Ennek keretében szeretnénk valamennyi önkormányzati 

tulajdonú, külterületi föld, utak, árkok sorsát végelegesen rendezni, a mai, tényleges használati igényekhez 

igazítani. 

A múlt évben kezdtük el a tölgyesi múltnak az idősek emlékeiben még meglévő darabjainak lejegyzését.  

Sok beszélgetésen vagyunk túl, de még számítunk továbbiakra, főleg az elszármazott, még élő idősektől. 

Célunk, hogy ezeket egy kiadványba rendezve adhassuk valamennyi tölgyesi család kezébe. 



 

 

Változik a szelektív hulladék elszállítás rendje. A szolgáltató a csere zsákok elhelyezése (földre dobása) 

miatt érkezett panaszokra hivatkozva januártól nem ad cserezsákot, hanem elfogad mindenféle átlátszó zsák 

használatát a szelektív hulladék gyűjtésére. Ez a meglepő döntés véleményünk szerint csökkenteni fogja az 

eddig kialakult hulladék szelektálási kedvet, ami kommunális hulladék mennyiségének növekedésében fog 

megnyilvánulni. 

Önkormányzatunk ezt nem hagyja. A január 19-én esedékes szelektív gyűjtés reggelén, hét és nyolc óra között 

a kirakott zsákok számától függően minden ház kapujára teszünk cserezsákot, egyelőre a saját készletéből. A 

későbbi gyűjtésekhez az Önkormányzat szerzi be nagy tételben a megfelelő méretű zsákokat és fogja osztani 

a fenti módon. Bízunk abban, hogy ez a hátrányos szolgáltatói döntés megváltozik és a szelektív gyűjtés elért 

mértéke nem fog csökkenni. 

A múltévi "Önkormányzati jó gyakorlatok" verseny díjából lakossági javaslatokat figyelembe véve négy féle 

eszközt szerzünk be a kölcsönözhető eszközök bővítésére és újabb ingyenes szolgáltatás nyújtására: 

vásárolunk egy használt, japán talajmarót, hogy a kertek művelését ne csak szántással, hanem a tavaszi 

magágy készítéssel is segíthessük. Az öreg házak felújítását, nyílászárók cseréjét állítható magasságú 

dúcokkal könnyítjük. Ezekből 12 darabot szerzünk be, szintén használtakat. Vásárolunk egy 

elektromos  fűtőpanelt is olyan esetek kezelésére, amikor a fűtés valamilyen okból meghibásodik. Az elnyert 

egy millió forint másik feléből egy hőkamerát vásárolunk (természetesen újat). Ezzel még az idei fűtési 

szezonban valamennyi tölgyesi házat meg tudjuk vizsgálni hőszigetelés szempontjából. Egy ilyen kamera 

sokféle műszaki, épület-gépészeti probléma megoldásában is segítség lehet, de a legnagyobb előnnyel az jár, 

ha a ház-tulajdonosok pontos információt kaphatnak arról, hogy házaikból hol szökik a meleg. Egy ilyen 

vizsgálat általában 30-40 ezer forintba kerül a szolgáltatóknál. Az Önkormányzat természetesen ingyenesen 

végzi ezt el és adja át a mérési eredményeket, hogy a feltárt hibák hatékonyan javíthatók legyenek. 

Megtörtént a szolgáltató váltás a Művelődési háznál. A ház környékén elérhető WIFI- nél az "konyvtar 

vendeg" hálózatot kell választani, amire mostantól jelszó nélkül lehet felcsatlakozni. 

A járvány enyhülésével elkezdődtek a programok a Művelődési házban. Péntekenként filmklub az időseknek, 

minden második szombatonon gyermek foglalkozások vannak. (részletek a facebookon) 

Mindenkit arra kérünk, hogy csak akkor jöjjön a közösségi térbe, ha egészséges. Az iskolából betegség, esetleg 

karantén miatt távol maradó gyermekek a Művelődési házba sem jöhetnek be! 

Hónapról hónapra bővül a könyvtári állományunk. Az új könyvek felénél van lehetőségünk megválasztani, 

hogy mi kerüljön a polcokra. Szívesen veszünk figyelembe egyéni javaslatokat is, amik másokat is 

érdekelhetnek. Javasoljuk minden Tölgyesinek, hogy évente legalább egyszer nézze meg a könyvállományt 

és a folyóirat kínálatot.  

Önkormányzatunk mindent megtesz, hogy a tölgyesi élet minél komfortosabb legyen. Ez a lakosság 

együttműködését is igényli. Idén megújítjuk valamennyi helyi rendeltünket. Az elmúlt években változott 

jogszabályokhoz a és a közösségi igényekhez igazítjuk azokat az előírásokat, amiknek a betartása 

mindannyiunk érdeke. 

Nem javult a közbiztonság, de a sajnálatos esetek felderítésében a kamerarendszer hatékony eszköz. 

Fejlesztése is szerepel idei terveink között.  

Kérünk mindenkit, ha rendellenességet tapasztal, például illegális szemét elhelyezést, minél előbb jelezze. Az 

esemény valószínű időpontjának behatárolásával lehet könnyen megtalálni a szükséges felvételt. A legjobb 

természetesen a megelőzés, például a közterületen álló autó zárva tartása. 

Radnai Bertalan 

 

 

 

 



 

Rostás Nándor községi bíró kitüntetése – korabeli hivatalos jegyzőkönyv alapján 

 

Ipolytölgyesen 1926. évi május hó 2-án a róm. kath. iskola tantermében 

Ipolytölgyes község képviselőtestülete rendkívüli díszközgyűlést tartott, 

melyen megjelent Dr. Fodor Vilmos, a Vámosmikolai járás főszolgabírája is. 

Elnöklő főszolgabíró előterjeszti, hogy a díszközgyűlés megtartása azért vált 

szükségessé, mert a Kormányzó Úr Ő Főméltósága legmagasabb 

elhatározásával Rostás Nándor ipolytölgyesi községi bírót 35 évet meghaladó 

községi bírói szolgálatáért, melyet mindenkor hűséggel, példásan és a község 

és köz érdekében töltött el, az V. oszt. Magyar Érdemkereszttel tüntette ki, 

és ezen kitüntetés a mai díszközgyűlés keretében lesz részére átadva. 

Röviden méltatja a bíró érdemeit és rámutat azon nagy kitüntetésre, amely 

nemcsak őt,  hanem egész Ipolytölgyes községet érte, amely kitüntetés 

kihatása emelkedik azáltal, hogy Ő Méltósága Dr. Sztranyavszky Sándor Úr, 

Nógrád-Hont vármegye Főispánja személyesen vállalta el átadását, és hogy 

ezen ünnepségre kíséretében megjelent Ő Méltósága Karafiáth Jenő úr, az 

Országos Testnevelési Tanács elnöke, nemzetgyűlési képviselő, a 

nemzetgyűlés Háznagya és a kerület képviselője is.    

Ezek után indítványozta, hogy 3 tagú küldöttség járjon el Főispán Úrnak és a kíséretében levő vendégeknek a 

meghívására és azok megjelenéséig a közgyűlést felfüggeszti.  

A küldöttség megbízatását teljesítve, Főispán Úr és a kíséretében levő urak a közgyűlési teremben megjelennek a 

jelenlevők lelkes éljenzése között, mire elnöklő főszolgabíró miután az összes jelenlevők a Magyar Hiszekegyet mély 

hazafiúsági buzgósággal és bensőséggel elmondották – a közgyűlést ujból megnyitja. 

Röviden ismerteti a díszközgyűlés egyetlen tárgyát és mindenekelőtt szívélyesen üdvözli Főispán Úr Ő Méltóságát és a 

kerület képviselőjét, valamint a többi megjelent vendégeket és megköszöni nekik azt, hogy fáradságot nem kímélve 

eljöttek emelni a mai ünnepség fényét. Hálás köszönetet mond a vármegye Főispánjának, hogy személyesen vállalta el 

a kitüntetés átadását, és felkéri őt a kitüntetés átadására. 

Dr. Sztranyavszky Sándor Főispán megköszönve a szívélyes fogadtatást, örömének ad kifejezést, hogy Ipolytölgyes 

községbe ily kedves és jelentőségteljes alkalommal jöhetett, amit annál  szívesebben is tett, mert ismeri Rostás Nándor 

községi bíró hosszú, eredményes működését s gratulál neki a kitüntetéshez és egyidejűleg a bíró mellére feltűzi az 

érdemkeresztet. 

Rostás Nándor bíró meghatottan köszöni meg a kitüntetést. Ezután Bohnert Endre esperes-plébános tartott ünnepi 

beszédet, méltatva Rostás Nándor bíró 35 éves közszolgálati működését. 

A feltűzés után az iskolás gyermekek a Magyar Hiszekegyet énekelték, végül pedig Geutsek Margit iskolás lányka 

mondott köszöntő verset egy csokor virág átnyújtása mellett. 

Ezek után elnöklő főszolgabíró a község képviselőtestülete és közönsége nevében hódolatteljes köszönetet mond 

Kormányzó Úr Ő Főméltóságának és javasolja, hogy a közgyűlés által távirat intéztessék Ő Főméltóságához. Végezetül 

az összes jelenvoltak mély hazafias érzéssel lelkes hangulatban közösen elénekelték a Himnuszt. 

A kitüntetett bíró nem sokkal később, 1926. júliusi rendkívüli közgyűlésen megromlott egészségügyi állapotára való 

hivatkozással lemondott tisztségéről. A képviselő-testület jegyzőkönyvben fejezte ki köszönetét Rostás Nándor 30 éves 

bíráskodásának érdemeiért. (A tisztség viselésének időtartamában való eltérést minden bizonnyal abban kereshetjük, 

hogy korábban az elöljáróságban, talán törvényvbíróként viselt idejét is beszámították.) 

 

            Dr. Koczó József 

helytörténeti kutató 

 

 

 



Művelődési ház és könyvtár nyitva tartása 

Pénteken:08:00-tól 14:00-ig 

Könyvkölcsönzési igények jelezhetőek minden 

munkanapon, munkaidőben a +3630/941 75 83-as számon.  

Kölcsönzött könyv leadására, vagy előre egyeztetett 

átvételére a Községházán is lehetőség van munkaidőben, 

illetve szombatonként a gyermekfoglalkozások meghirdetett 

időpontjában.  

Péntek délelőttönként Grósz Edit az idősebb korosztályt is várja filmvetítéssel, 

társasjátékozással. Gyermekfoglalkozásokat a facebook-on előre meghirdetett 

időpontokban tart. 

Mindenkit arra kérünk, hogy csak akkor jöjjön a közösségi térbe, ha egészséges. Az iskolából betegség, 

esetleg karantén miatt távol maradó gyermekek a Művelődési házba sem jöhetnek be! 

Ügyfélfogadás a Községházán 

Csákiné Varga Gyöngyi aljegyző asszony kedden délelőttönként tartózkodik Ipolytölgyesen. 

Szükség esetén, előzetes időpont egyeztetéssel más napokon is rendelkezésre áll a munkaidő 

elején vagy végén. Letkésen, egész héten elérhető tölgyesi ügyekben is.  

 Heinczné Kucsera Annamária igazgatási főelőadó igény szerint jön Ipolytölgyesre. A helyi 

adó ügyekkel Borda Gáborné Szentgáli Zsuzsanna foglalkozik. Mind két ügyintéző a letkési 

önkormányzatnál kereshető fel a következő elérhetőségek egyikén:   

Telefonszám: (27)  576 500, (27) 576 501 

Email: titkarsag@letkes.hu 

A hivatal adminisztratív és ügyfélszolgálati feladatait helyben Vojtek Krisztina látja el, aki 

hétfőtől csütörtökig 08:00-tól 16:00-ig, pénteken 08:00-tól 14:00-ig érhető el a községházán. 

Elérhetőségei: iroda@ipolytolgyes.hu 0630/099 37 37 

Figyelem! Telefonszámaink változtak! 

 Községháza     0630/099 37 37 

 

 Falugondnok    0630/099 37 38 

 

 Háziorvosi rendelő   0630/238 33 61 

 

 Művelődési ház és Könyvtár  0630/941 75 83 

 

mailto:titkarsag@letkes.hu
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Szelektív hulladékszállítás időpontjai 2022-ben 

 

 

 

 

 

 

 

Ne hagyjuk veszni a szelektív hulladékot azzal, hogy a 

kommunális szemétbe dobjuk. 

A szolgáltató januártól nem ad cserezsákot, hanem elfogad mindenféle átlátszó zsák 

használatát a szelektív hulladék gyűjtésére.  

Az esedékes szelektív gyűjtés reggelén, hét és nyolc óra között a kirakott zsákok számától 

függően minden ház kapujára teszünk cserezsákot, egyelőre a saját készletéből. A későbbi 

gyűjtésekhez az Önkormányzat szerzi be nagy tételben a megfelelő méretű zsákokat és kiosztja 

a fenti módon. Bízunk abban, hogy ez a hátrányos szolgáltatói döntés megváltozik és a 

szelektív gyűjtés elért mértéke nem fog csökkenni.  

A Művelődési ház környékén 

elérhető WIFI- nél a "konyvtar 

vendeg" hálózatot kell választani, 

amire mostantól jelszó nélkül 

lehet felcsatlakozni. 

 január 19. 

 február 16. 

 március 16. 

 április 13. 

 május 11. 

 június 08.   

 július 06. 

 augusztus 03. és 31. 

 szeptember 28. 

 október 26. 

 november 23. 

 december 21. 

Háziorvosi rendelés időpontja 

Ipolytölgyesen 

kedden 08:00-09:30-ig 

csütörtökön 08:00-09:30-ig 

Háziorvosi rendelő telefonos elérhetősége: 0630/238 33 61(rendelési időben hívható) 

 

Nagybörzsönyben 

hétfő 13:30-15:30 

Szerda 08:00-10:00 

csütörtök 10:00-12:00 

péntek 08:00-10:00 

 

 


